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Празник Светог Саве – званични празник у 
Румунији

Савиндан – званични празник у Румунији. Посета задужбинама Капетан Мише 
Анастасијевића.
Његово Преосвештенство Епископ будимски и администратор темишварски г. 
Лукијан присуствовао је 10. априла 2019. године, на позив румунског 
Парламента, седници поводом свечаног проглашења празника Светог Саве за 
званични и посебним законом признати празник у Румунији.

На свечаној седници у великој дворани Парламента говоре су одржали: 
српски посланик г. Славољуб Аднађ, иначе иницијатор закона о проглашењу 
празника Светог Саве за званични празник у Румунији, државни секретар за 
сарадњу са црквама и верским заједницама г. Виктор Опасхи, представници 
Владе и Парламента пружајући подршку за усвајање закона. Затим су 
представници свих парламентарних партија, уз пригодно обраћање 
представника парламентарних група, безрезевно подржали закон којим је 
празник Светог Саве једногласно изгласан за званични и законом признати 
празник у Румунији.

У оквиру радне посете Букурешту, Његово Преосвештенство Епископ 



будимски и администратор темишварски г. Лукијан посетио је, у пратњи 
српског посланика у румунском Парлманету г. Славољуба Аднађа и 
архијерјског заменика протојереја-ставрофора др Маринка Маркова, село 
Клежан поред Букурешта. Са благословом надлежног епископа Амвросија, у 
цркви Светих архангела Михаила и Гаврила епископа Лукијана и пратњу 
дочекали су румунски свештеници: епархијски егзарх архимандрит Михаил 
Мускариу, игуман манастира Летка, отац Сава Опреану и месни парох 
протојереј-ставрофор Данијел Кристеа.

Управо у Клежану и околним селима у Влашкој равници, према Дунаву, 
налазе се задужбине великог српског сина Капетан Мише Михајла 
Анастасијевића: црква Светих архангела Михаила и Гаврила, Занатска школа 
– тада највећа у Европи, конак – копија београдског Капетан-Мишиног здања, 
али нажалост сада само у рушевинама и у сећању потомака Срба који су из 
Шумадије дошли са Капетан-Мишом, а који и дан-данас усред Влашке говоре 
и разумеју српски!

У присуству неколико житеља села који још увек разумеју српски, 
Преосвештени Епископ г. Лукијан и његова пратња били су свечано дочекани 
у велелепном барокном храму. Домаћини су, у знак пажње, Преосвештеног 
Епископа и пратњу даривали пригодним поклонима. Владика је истакао 
значај Капетан-Мише како за српски тако и за румунски народ. Дивећи се 
портретима ктитора изузетно добро урађеним и очуваним који се налазе 
изнад западног улаза у цркву, Епископ је приметио да је мајор Михајло 
Анастасијевић носилац високог одликовања – капетан Дунава, које му је 
доделила владарска кућа Обреновића. Домаћини су госте увели и у крипту, 
где је над гробом Капетан-Мише одслужен помен том великом сину српског 
рода. Преосвећени Владика је захвалио румунским пријатељима на веома 
топлом дочеку, као и епископу Амврозију, у наду да ће и Клежањ постати још 
једна спона пријатељства два православна народа у крилу Једне Свете 
Саборне и Апостолске Мајке Цркве.
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